

An
die Mitglieder des Studierendenparlaments
Rektor Professor Elmar Weiler

SP-Sprecher
Gebäude SH 0/04
Universitätsstraße 150, 44801 Bochum

JOS SCHAEFER-ROLFFS
Fon +49 (0)234 32-22416

stupa-rub@gmx.de
stuparub.wordpress.com

01. Juli 2010

Endgültiges Protokoll der 7. Sitzung des Studierendenparlaments der Ruhr-Universität Bochum vom 30.06.2010

TOP 1 Eröffnung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Sprecher des Studierendenparlaments Jos Schaefer-Rolffs eröffnet um 18.11 Uhr die siebte Sitzung des Studierendenparlaments. Das Parlament ist mit 30 ParlamentarierInnen beschlussfähig. Folgende Anwesenheit wird festgestellt:

Der Schwarze Ritter ist unbesiegbar (Ritter)
David Beckeherm / anwesend

Liberale Hochschulgruppe (LHG)
Lukas J. Krakow / anwesend
Nadine Gösser / anwesend

Ring Christlich-Demokratischer Studenten (RCDS)
Andreas Rott / nicht anwesend
Christopher Tjardes / nicht anwesend
Nadine Niermann / anwesend
David Bendig / nicht anwesend
Michael Grobe-Einsler / anwesend

RUB-Piraten (Piraten)
Max D. Zellmer / nicht anwesend, vertreten durch Daniel Schuba
André Kasper / nicht anwesend, vertreten durch Sandra Schulze

Schöner Wohnen in Bochum (SWIB)
Sophia Heinrich / anwesend

Grüne Hochschulgruppe (GHG)
Ricarda Voswinkel / anwesend
Jawid Nasery / nicht anwesend, vertreten durch Dennis Köhne
Hasan Taskiran / nicht anwesend, vertreten durch Benjamin Sandberg
Ingmar Wichert / nicht anwesend, vertreten durch Wolfgang Rettich
Ariya Fehrest-Avanloo / anwesend
Rhea Niggemann / nicht anwesend, vertreten durch Marion Epping

Gülcan Demircan / nicht anwesend, vertreten durch Jan Keitsch
Esra Arslan Balci / nicht anwesend, vertreten durch Gökhan Tas

Alternative Liste (al)

Annika Klüh / nicht anwesend
Alexander Zulfoghari / anwesend
Ann-Christin Grote / anwesend
Denise Welz / anwesend

Liste der Naturwissenschaftler und Ingenieure (NAWI)

Michael Reinders / nicht anwesend, vertreten durch Fabian Höppner
Michael Senkse / anwesend
Sebastian Marquardt / anwesend

Juso Hochschulgruppe Bochum (Jusos)

Kathrin Jewanski / anwesend
Raoul Meys / nicht anwesend
Fatima Azroufi / nicht anwesend, vertreten durch Xaver Gebhardt

Linke Liste (Lili)

Fan Song / nicht anwesend, vertreten durch Damian Pütz
Fehmi Güven / nicht anwesend, vertreten durch Jochen Kreusch
Jos Schaefer-Rolffs / anwesend
Dong Shengyuan / nicht anwesend, vertreten durch Marco Dorigo
Li Wanying / nicht anwesend, vertreten durch Jonas Molitor
Nguyen Doan Thuy Nhu / anwesend

TOP 2 Genehmigung des Protokolls der letzten Sitzung

Es werden keine Anmerkungen zum Protokoll der sechsten Sitzung gemacht. Bei der folgenden Abstimmung zur Genehmigung des Protokolls, nimmt das Parlament es einstimmig an.

TOP 3 Festlegung der Tagesordnung

Der SP-Sprecher Jos Schaefer-Rolffs liest die Tagesordnung vor und merkt an, dass die TOP 10 (Wahl einer KassenverwalterIn) und TOP 11 (FSVK-Antrag zur Finanzierung einer BuFaTa) hinzugefügt wurden. Über den TOP 11 muss das StuPa abstimmen, da die besagte Tagung nicht im aktuellen Haushaltsjahr des AStA liegt und daher vom Parlament genehmigt werden muss. Jos Schaefer-Rolffs merkt an, dass der TOP 11 auf den TOP 6 vorgezogen werden soll und die bisherigen TOP 6 bis 10 jeweils um einen Platz nach hinten rutschen sollen, damit die anwesenden Mitglieder des Fachschaftsrats Maschinenbau die Veranstaltung nach dem ihren relevanten TOP verlassen können.

Das Parlament ist damit einverstanden und hat keine Zusätze für die Tagesordnung.

Die Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

TOP 4 Bericht des SP-Sprechers und Anfragen

Jos Schaefer-Rolffs gibt an, dass nicht viel zu berichten ist, neben dem üblichen Tagesgeschäft habe er sich mit den Ausschüssen beschäftigt.

David Beckeherm (Schwarzer Ritter) wünscht, dass der Berichte über die Verwendung der Studiengebühren zukünftig den Listen direkt zur Verfügung gestellt werden soll und bittet den SP-Sprecher dies zu veranlassen. Jos Schaefer-Rolffs gibt an, dass er sich darum kümmern werde.

Sebastian Marquardt (NAWI) fragt, wann die Listen der StellvertreterInnen der ParlamentarierInnen für das nächste Semester abzugeben sind, was der Sprecher mit Anfang September beantwortet.

TOP 5 Bericht des AStA und Anfragen

Der AStA-Vorsitzende Jan Keitsch (GHG) berichtet von den Aktivitäten des AStA, die seit der letzten Parlaments-sitzung stattgefunden haben.

Jan Keitsch teilt eine Liste aus, auf der alle Veranstaltungen verzeichnet sind, die seit der vergangenen Sitzung stattgefunden haben. Als wichtigste Veranstaltung ist das Campusfest zu nennen, welches als voller Erfolg gewertet wird. Zudem gab es eine Aktionswoche gegen Tierversuche sowie Vorträge beispielsweise zur politischen Geschichte des Fußballs und einen Filmabend mit dem Film „Home“ von Yann Arthus-Bertrand.

Er berichtet, dass einE neueR KassenverwalterIn gewählt werden muss, da die Nadine Krieger den AStA aus persönlichen Gründen wieder verlassen musste. Er führt weiter aus, dass die Fußball-WM für das Kulturcafé sehr erfolgreich ist und ergänzt, dass die Toiletten erneuert oder saniert werden müssen, da sie teilweise kaputt sind. Die Verwaltung weigert sich jedoch, sich um die Toiletten zu kümmern.

Lukas Krakow (LHG) fragt, was am heutigen Tag (30.06.2010) mit dem Licht in der Mensa los war, was der Vorsitzende Jan Keitsch nicht beantworten kann. Er verspricht aber nachzufragen.

René Voss (Linke Liste) ergänzt, dass die Mensa der RUB einer neuesten Studie zufolge die zehntbeste in Deutschland sein und die beste, die Essen für mehr als 6.000 Personen ausgibt. Die Lichtspiele stehn damit in Verbindung.

David Beckeherm (Schwarzer Ritter) fragt im Hinblick auf die Veranstaltungsliste, wer Albert Kröll ist. Jan Keitsch kennt ihn persönlich nicht, vertraut aber der Kompetenz seiner ReferentInnen, die ihn eingeladen haben.

TOP 6 FSVK-Antrag zur Finanzierung einer BuFaTa

In diesem TOP geht es um eine Fachschaftentagung der Maschinenbauer mit erwarteten 150 Teilnehmern. Diese Tagung soll insgesamt 25.800 Euro kosten, wovon 1.500 Euro vom AStA mit übernommen werden sollen. Lukas Quinkert vom Fachschaftsrat Maschinenbau ist dafür anwesend und erklärt im Detail, worum es dabei geht. Er braucht für dieses Vorhaben eine feste Zusage des Parlaments und merkt an, dass der Antrag bereits von der FSVK und dem AStA Zustimmung bekommen hat. Da die Tagung allerdings außerhalb des aktuellen Haushaltsjahres liegt, bedarf es ebenfalls der Zustimmung durch das Stupa.

David Beckeherm (Schwarzer Ritter) fragt, ob 1.500 Euro denn als Drittmittel ausreichen würden, was Lukas Quinkert bejaht.

Der Antrag wird bei einer Enthaltung ohne Gegenstimme angenommen.

Thomas Gwozdz (Jusos) ist nun anwesend und vertritt Raoul Meys. Damit besteht das Parlament nun aus 31 ParlamentarierInnen.

TOP 7 2. Lesung der Fachschafsordnung

Jos Schaefer-Rolffs merkt an, dass die zweite Lesung eine Diskussion der einzelnen Paragraphen der Satzung ist. Nur in dieser Lesung können Änderungsanträge eingebracht werden.

Der erste Paragraph ‚Gegenstand‘ wird ohne Änderung einstimmig angenommen.

Der zweite Paragraph, Liste der Fachschaften, wird mit einer Änderung ergänzt. Die Fachschaft Development Management hatte seinen Namen in Institut für Entwicklungsforschung und Entwicklungspolitik (IEE) geändert, ohne dies anzugeben. Deswegen wird Development Management aus der Fachschaftenliste gestrichen.

Sandra Schulze (RUB-Piraten) fragte, ob Elektrotechnik und IT-Sicherheit wirklich eine gemeinsame Fachschaft bilden. Jos Schaefer-Rolffs gibt an, dass dies so auf der Liste angegeben war, die ihm vorlag. Um dies zu Prüfen wird eine fünfminütige Pause der Sitzung einberufen.

Wie sich durch Nachfragen bei der FSVK herausgestellt hat, handelt es sich tatsächlich um zwei verschiedene Fachschaften, weshalb ein Antrag auf Änderung gestellt wird und die beiden Fachschaften jeweils einzeln in die Liste aufgenommen werden. Der so geänderte Paragraph wird einstimmig verabschiedet.

Der dritte Paragraph ‚Schlussbestimmungen‘ wird ebenfalls einstimmig angenommen.

Die aktualisierte Fachschaftenordnung ist im Anhang des Protokolls zu finden.

TOP 8 3. Lesung der Fachschaftsordnung

Dieser Tagesordnungspunkt beinhaltet die abschließenden Diskussion und Abstimmung über die gesamte Fachschaftsordnung. Die Ordnung wird vom Parlament ohne Diskussion einstimmig angenommen.

TOP 9 Benennung von ReferentInnen

Der AStA-Vorsitzende Jan Keitsch sagt, dass Laura Schlegel (GHG) aus persönlichen Gründen zurückgetreten ist und durch Dennis Köhne ersetzt werden soll. Die Benennung wird bei 4 Gegenstimmen und 5 Enthaltungen mit 22 Stimmen bestätigt.

TOP 10 Bericht des Wahlprüfungsausschusses

Der Vorsitzende des Wahlprüfungsausschusses berichtet, dass der Einspruch von Seiten der Jusos abgelehnt wurde, da der Wahlprüfungsausschuss die Einwende für unbegründet hält. Zudem wird auch der Einspruch von dem Studenten Thomas Siewert als unbegründet bezeichnet, da die Protokolle des Wahlausschusses belegen, dass es nicht zu Verzögerungen im geschilderten Ausmaß kommen konnte.

Bei der anschließenden Befragung meldet sich David Beckeherm (Schwarzer Ritter) zu Wort. Er betont, dass die Wortwahl auf dem Ausdruck kein angemessener Umgang für den Kläger ist. Rene Voss entgegnet ihm damit, dass er nur auf Herrn Siewerts Einspruch eingegangen ist.

Sebastian Marquardt (NAWI) schließt sich dem Parlamentarier David Beckeherm an. Er ergänzt, dass es in offiziellen Schreiben einen besseren Umgang geben sollte. Jos Schaefer-Rolffs bittet Rene Voss anschließend darum dies zu ändern, was er akzeptiert.

Der Bericht inklusive Änderung wird von 21 Parlamentariern angenommen. Sechs Parlamentarier enthalten sich bei drei Gegenstimmen.

TOP 11 Wahl einer Kassenverwalterin

Wie der AStA-Vorsitzende Jan Keitsch bereits berichtete, muss aufgrund des Rücktritts der bisherigen AStA-Sekretärin, eine neue Kassenverwalterin gewählt werden. Dafür wird die neue AStA-Sekretärin, Melanie Januschewski, vorgeschlagen.

In der geheimen Wahl wird Melanie Januschewski mit 22 Stimmen gewählt. Es gab eine Gegenstimme, sechs Enthaltungen und eine ungültige Stimme.

TOP 12 Verschiedenes

Der Sprecher Jos Schaefer-Rolffs weist das Parlament auf die nächste Sitzung hin, die, falls notwendig, Ende Juli stattfinden werde.

Er gibt das Wort an Rene Voss weiter, der sich in einer emotionalen Abschiedsrede vom Parlament verabschiedet. Er wird zum 30. September von all seinen Ämtern zurücktreten, da er dann kein Student mehr sein wird. Er bedankt sich aufs herzlichste für die Mitarbeit und Unterstützung bei allen ParlamentarierInnen. Die Trauer ist ihm anzumerken, das Parlament ist sichtlich gerührt.

Der Parlamentarier David Beckeherm (Schwarzer Ritter) bedankt sich anschließend bei ihm. Die Sitzung wird daraufhin um 19.23 Uhr beendet.

Anhang:

Fachschaftenordnung

Bochum, 04.09.2010

für die Richtigkeit

Jos Schaefer-Rolffs
Sprecher des Studierendenparlaments

Protokollführer

Ariya Fehret-Avanloo
Stellvertretender Sprecher des Studierendenparlaments